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“Το ότι σώθηκαν μοναστήρια σημαίνει ότι 
υπάρχει σκοπός”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χονγκ Κονγκ και Άπω 
Ανατολής κ. Νεκτάριος με ανάρτησή του στα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης αναφέρθηκε στις πυρκαγιές που καίνε τη χώρα μας 
ενώ στάθηκε στη σωτηρία των Μοναστηριών και των Ναών 
στην Εύβοια και τονίζει ότι σώθηκαν από την καταστροφή 
επειδή υπάρχει κάποιος σκοπός.

Ο Σεβασμιώτατος έγραψε:

“Βλέπω αναρτήσεις μερικών που μιλάνε για θαυμαστή σωτηρία μοναστηριών και 
ναών στην Εύβοια και άλλων οι οποίοι ρωτούν γιατί ο Θεός έσωσε τα μοναστήρια 
κι όχι και τα χωριά.

Όλες αυτές οι αναρτήσεις έχουν λανθασμένο σκεπτικό. Δεν θα εξηγήσω εδώ τα 
περί σοφίας και κρίσεως του Θεού. Ζητήστε κάποια στιγμή από τους κληρικούς 
της ενορίας σας να σας κατηχήσουν.

Θα αναφέρω όμως το εξής. Το ότι κάποια μοναστήρια και ναοί σώθηκαν 
από την καταστροφή σημαίνει ότι υπάρχει κάποιος σκοπός. Οι χώροι 
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αυτοί λειτουργούν παρηγορητικά και υποστηρικτικά. Πνευματικά και 
υλικά. Σώθηκαν όχι για να συγχαίρουμε ο ένας τον άλλο για το θαύμα αλλά 
για να διακονηθούν οι πολλαπλές ανάγκες των πληγέντων.

Και κάτι ακόμα βαθύτερο. Μην γίνεσθε ανόητοι επαιρόμενοι για θαύματα. Σκύψτε 
το κεφάλι και ταπεινωθείτε. Η προσευχή σας δεν ήταν ικανή να σκεπάσει τα χωριά. 
Θυμηθείτε τον Μωϋσή. Έλεγε στον Θεό: όχι, δεν θα σώσεις μόνο εμένα από την 
καταστροφή. Θα σώσεις και όλο τον λαό. Με αυτό τον τρόπο λειτουργούν οι 
πνευματικοί άνθρωποι.”

Υπενθυμίζεται ότι από θαύμα σώθηκε η Μονή του Οσίου Δαυίδ

Από θαύμα σώθηκε η ανδρώα Ιερά Μονή του Οσίου Δαυίδ στην 
Εύβοια, όπως και πολλές μονές, εκκλησίες και ξωκκλήσια, τα 
οποία πλησίασε σε απόσταση αναπνοής η πύρινη λαίλαπα και 
τα οποία, μάλιστα, εγκαταλείφθηκαν από τον κρατικό 
μηχανισμό.
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Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ope.gr, η φωτιά «έγλειψε» το μοναστήρι του 
Οσίου Δαυίδ Ευβοίας. Σε προηγούμενη τηλεφωνική επικοινωνία, που είχε 
το Πρακτορείο Ορθοδοξία (ope.gr) με τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Οσίου Δαυίδ, Γέροντα Γαβριήλ, ο ίδιος έκανε λόγο για τρανταχτό και 
κατάφανερο θαύμα τις κρίσιμες ώρες της επίθεσης της πύρινης λαίλαπας 
στο μοναστήρι, κατά το απόγευμα της Τετάρτης, 4 Αυγούστου.

«Περιμέναμε ότι θα βρούμε στάχτη το μοναστήρι, είπε, άλλα είχαμε τελεία 
εμπιστοσύνη στον Θεό και στους Αγίους. Συζητώντας μαζί του, έγινε 
λόγος για φωτιά που έκαιγε, αλλά ουσιαστικά δεν έκαιγε, καθώς γύρω από 
το μοναστήρι συντηρήθηκε ζωντανή και καταπράσινη βλάστηση, αν και η 
λαίλαπα «έγλειφε» τις μάνδρες του ιερού χώρου».

Στο μεταξύ, όλα τα παρεκκλήσια της Ιεράς Μονής είναι παντελώς άθικτα, αν κι 
εκείνα έδειχναν ότι είναι τυλιγμένα στις φλόγες και όλοι υπέθεταν ότι δε θα 
σωθούν, αλλά σώθηκαν με τη βοήθεια του Θεού, είπε ο Γέροντας στο Πρακτορείο 
μας. Οι ζημιές είναι λίγες και ήδη σήμερα η αδελφότητα λειτούργησε και 
λιτάνευσε τα ιερά σεβάσματα.

Διαβάστε περισσότερα

Υπενθυμίζουμε ακόμα ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος μετέβη στο Ιερό Προσκύνημα του 
Οσίου Ιωάννου του Ρώσου, προκειμένου να ευχαριστήσει, ως 
απλός προσκυνητής, τον πρόμαχο της Ευβοίας, Όσιο Ιωάννη, 
για την θαυμαστή του επέμβαση μέσα στην πύρινη δοκιμασία 
του τόπου.

Διαβάστε σχετικό ρεπορτάζ
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